

《高能物理》历届编委会、编辑部、
同志们、朋友们：

在《高能物理》创刊十周年之际，请允许我向各位表示热烈的祝贺！

《高能物理》科普杂志创刊十周年是很值得纪念的，她犹如一颗坚实的种子在科学普及百花园里生根、发芽、茁壮成长。现在已是一朵鲜艳的花朵了。高能物理是一门前沿科学，内容深奥，办这样的科学普及杂志是一件很不容易的事情。十年来，你们克服重重困难、勤勤恳恳努力工作，把《高能物理》杂志办得很出色，一九八四年，《高能物理》杂志荣获中国科学院优秀期刊的光荣称号，一九八五年《高能物理》编辑部光荣地被评为中国科学院期刊工作先进单位。你们的工作得到了大家的信任和赞扬！在此，再次向你们表示祝贺！

回顾在创办《高能物理》杂志的那段日子里，那时，四人帮还未打倒，各项工作都处在不正常的状态之中。科学出版社正在逐步恢复工作。我们从事高能物理研究工作的科技工作者们渴望有我们自己的期刊。同时，为了使高能物理知识能普及给广大群众，也为了使高能物理事业能得到全国各行各业的大力支持。在同志们积极倡议下，在各级领导积极支持下，尤其得到当时的中国科学院副院长钱三强同志的大力支持，《高能物理》杂志终于在那不寻常的日子里诞生了。

我是《高能物理》杂志第一届主编，在任职期间，我只是尽了微薄之力，在以后历届编委会、编辑部同志的坚持努力下，现在《高能物理》杂志已经十周岁了！十年来，她勤恳地为普及高能物理知识而努力工作，得到广大科研工作者、大学师生、干部和群众的热烈欢迎，我们创刊时的目的正在得到良好的实现。我衷心祝愿《高能物理》科普杂志在新的历史条件下，能办得更生动、更活泼、办得更好！愿科学普及百花园里的这朵小花能放出更加灿烂的光辉！

但愿小花更鲜艳

——祝《高能物理》创刊十周年

朱洪元